

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 128 (6554) | Вторник, 13 августа 1968 года | Год издания 51-й | Цена 2 коп.



Гости из Западно-Словацкой области ЧССР в Балакове

Партийные организации и трудящиеся Саратовской области и Западно-Словацкой области ЧССР связывает большая дружба. По приглашению Саратовского обкома КПСС и облисполкома к нам приехала делегация Западно-Словацкого обкома Коммунистической партии Словакии. Во главе делегации первый секретарь обкома Л. Абрагам. Вместе с ним приехали секретарь Братиславского горкома КПС С. Милан, секретарь райкома КПС города Галанта В. Числак, председатель комиссии Национального совета области по строительству инженер Д. Крочани, депутат Словацкого Национального совета монтажник-высотник Т. Деммер.

В воскресенье делегация прибыла в Балаково. Ее сопровождали первый секретарь обкома

КПСС тов. А. И. Шибяев и председатель обласполкома тов. А. П. Бочкарев.

В торжестве КПСС состоялась дружеская беседа.

Первый секретарь горкома партии тов. А. В. Дегтев рассказал об организационной и идеологической работе партийной организации города, о развитии предприятий.

Гости побывали на строительстве Саратовской ГЭС, на комбинате химического волокна. Молодые ткачихи второго cordного производства тепло встретили гостей и преподнесли им цветы и маленькие катушки с cordной нитью. В библиотеке Дворца культуры химиков гостям подарили книги М. А. Шолохова «Поднятая целина».

В понедельник делегация Западно-Словацкой области выехала в Вольск.

Не знают простоя

По-ударному работают в эти дни шоферы колхоза имени Карла Маркса. Комбайны благодаря их самоотверженному труду не знают простоя.

На отвозке зерна особенно отличаются водители П. И. Ревизцев, Г. И. Пряхин, В. И. Толмачев. Каждый из них перевез на ток около 10 тысяч центнеров зерна. Таких результатов они добились потому, что хорошо отремонтировали машины, берегут каждую рабочую минуту.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

С честью выдержали ответственный экзамен хлеборобы колхоза имени Карла Маркса. План сдачи государству зерновых выполнен. На заготовительный пункт колхоз отправил 33614 центнеров ржи, ячменя.

Рабочий завода имени Дзержинского Я. А. Мурзин, приехавший помочь сельчанам убрать обильный урожай, служил для них примером в труде. Он выдал из бункера своего комбайна 5 тысяч центнеров зерна. П. М. Шилкин намолотил 4800 центнеров, М. И. Соснин — 4500.

Быстро и без потерь доставляют шоферы золотое зерно от комбайнов на ток, из колхоза на хлебоприемный пункт. Хорошо потрудились на перевозке зерна В. И. Толмачев и Г. И. Пряхин.

Земледельцы не теряют ни минуты драгоценного времени. Не успевают с поля уйти комбайны, как здесь уже «хозяйничают» волокуши. Солома убрана с площади 1013 гектаров. Вспахано под яровые культуры 850 гектаров.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОБОВ РАЙОНА

Не одну засушливую весну познали хлеборобы района, не одно дождливое лето пережили они. В борьбе с природой накапливался опыт, росло мастерство. И сейчас, когда мы говорим, что нынче сложились благоприятные погодные условия для урожая, мы забываем, что это далеко не так. Были дожди не ко времени, был град, уничтоживший посевы на сотнях гектаров, был бешеный ветер, перепутавший высокоствельный хлеб.

Тем более желанна победа для хлеборобов. Через большие трудности, через самоотверженную борьбу за урожай прошли они.

Вчера районная партийная организация, все хлеборобы рапортовали о выполнении государственного плана продажи зерна. 57750 тонн хлеба приняли заготовительные пункты. Свое замечательное достижение труженики сельского хозяйства района посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В эту уборочную страду дела хватило всем. И, конечно, главные герои уборки урожая — комбайнеры.

В колхозе «Знамя коммунизма» комбайнер Ф. Н. Клепов вместе с помощником комсомольцем Анатолием Беловым намолотили свыше шести тысяч центнеров зерна. Почти ровень с ними по намолоту идет агрегат А. А. Габалова.

По 35—40 гектаров косят хлеба в валок в день комбайнер Д. С. Филонов и машинист

жатки А. П. Шапошников. 10 августа по колхозному радио транслировалась передача, посвященная этим героям жатвы. Сейчас многие колхозы сдадут зерно сверх плана. Колхозы имени Куйбышева, имени XVI партсъезда, «Коммунар», «Россия» значительно перевыполнили план продажи зерна. Есть все основания говорить, что колхозы имени Куйбышева, имени XVI партсъезда и некоторые другие могут выполнить по два государственных плана.

В решении этой задачи большая роль принадлежит шоферам, работающим на отвозке зерна от комбайнов и на хлебоприемные пункты.

Примером могут служить шоферы грузового автотранспортного предприятия, работающие в колхозе имени Куйбышева. Анатолий Разин, Василий Баранов, Вениамин Зуев, Владимир Пивцаев не допускают ни минуты простоя, строго следят за состоянием кузовов и полов, не допускают потерь зерна при перевозках. Большим трудолюбием отличается и колхозный шофер Александр Шестеркин. Работая на отвозе зерна от комбайнов, он использует каждую возможность, чтобы отвезти одну-другую машину хлеба государству.

Уборка урожая продолжается. Трудовое напряжение на колхозных и совхозных полях растет. Сейчас надо приложить все силы, чтобы в ближайшие дни завершить уборку ранних зерновых культур, решить задачи ударного декадника.

Сверх плана

Наш колхоз одержал большую, долгожданную победу. План сдачи государству зерновых выполнен. В закрома Родины отправлено 38 тысяч центнеров хлеба при плане 34 тысячи.

Славно потрудились комбайнеры В. К. Юртаев, В. И. Овчинников, В. И. Стешенко, Н. Н. Брыкало. Каждый намолотил по 4 тысячи центнеров зерна.

Бесперебойно работали на току очистительные машины и зернопогрузчики у машинистов Н. Логейко, Н. Овчинников.

Е. ШИПОВСКАЯ,
библиотекарь колхоза имени Куйбышева.

УДАРНЫЕ ДНИ

В ответ на призыв бюро горкома ВЛКСМ молодежь предприятий города 10 и 11 августа пришла работать на хлебоприемные пункты. Работали комсомольцы в две смены. Всего за два дня там побывали 132 человека.

— Хорошо потрудились, — говорит заведующий организационным отделом горкома ВЛКСМ В. Вельдяев. — 10 августа в первую смену пришли 53 человека, во вторую — 42. Были комсомольцы завода имени Дзержинского, управления Саратовгэстроя, судоремонтно-

го завода, комбината химического волокна, молокозавода. Парни и девушки разгрузили автомобили с зерном, работали возле сушильных и погрузочных машин.

Заражали всех своим энтузиазмом, задором комсомольцы первого и второго cordных производств, судоремзавода.

— А в воскресенье в первую смену было 30 человек, — продолжает разговор инструктор горкома комсомола С. Цвелев. В этот день пришли девушки фабрики индивидуального по-

шива и комбината химического волокна.

— Каково ваше мнение о том, как прошли ударные дни? — спрашиваю я.

— Хорошо прошли, — отвечает Сергей. — Большая помощь оказана работникам хлебоприемных пунктов в обработке зерна. Комсомольцы собирались, в основном, дружно. Но я бы хотел отметить, что из комсомольских организаций треста «Общепит», горторга, пассажирского автохозяйства молодежи было мало. Плохо и то, что руководители хлебоприемных пунктов не выполнили обещания организовать обед для ребят.

А. ТАРАНОВА.

Впереди Масут Касимов

В колхозе имени Фурманова 29 июля приступили к вспашке зяби. Вспахано уже 455 гектаров.

Не один год работает в колхозе тракторист Масут Касимов. В прошлом году он на вспашке занял первое место. И в этом году не сбавляет темпов. Второе лето рядом с ним трудится прицепницей его жена Гульшат. У Масута самый старый трактор в колхозе, но работает он хорошо. За одну смену вспашивает по 20—21 гектару, перевыполняя норму в четыре с лишним раза.

Старательно работает и тракторист Маруф Бикбулатов.

Интервью дает руководитель

Объединив усилия...



Впервые в работе комбинированная бригада Г. Гланца и лица из бригады Турцова. Она уверенно ведет кладку стен и в чем не уступа старейшим каменщикам коллектива. По душе приглянулась профессия!

Фото М. Бабенко.

Трибуна комсомольского вожака

ДОБРЫЙ СЧЕТ ПОБЕД

Еще в декабре на совместном заседании комитета комсомола и штаба «КП» Саратовгэстроя была одобрена инициатива комсомольско-молодежных бригад Дмитрия Герашенко и Галины Овчинниковой по достоянной встрече 50-летия Ленинского комсомола. Юбилейную вахту в честь знаменательной даты несут сейчас 47 комсомольско-молодежных бригад, 74 экипажа, 2342 молодых строителя взяли индивидуальные обязательства и трудятся по Ленинским рабочим нарядам.

На днях сдана в эксплуатацию вторая очередь завода запасных частей, готовится под монтаж третья очередь. Два управления приступили к интенсивному строительству 3-го корда. Начато строительство завода резинотехнических изделий, готовится к пуску мясокомбинат и другие объекты.

Ведется строительство средней школы в 1-м микрорайоне, строится Дворец культуры гидростроителей на 800 мест. Большие работы ведутся по благоустройству производственных территорий, строительству дорог, прокладке инженерных коммуникаций. И во всех этих больших делах в первых рядах идут комсомольцы и молодежь.

В успешном соревновании в честь юбилея многие комсомольско-молодежные бригады не раз выходили победителями. Бетонщики комплексной бригады Николая Бонова из 9-го строительного управления занимали первенство 3 раза подряд. Это им и коллективу комплексной бригады Дмитрия Криворина из 2-го строительного управления выпала большая честь первым проплыть по судоходному каналу — так решил комитет комсомола и штаб Всесоюзной ударной стройки.

Молодежный коллектив Н. Боква ведет работы с опережением графика и сдает их с первого представления. Многие члены бригады участвуют в этом коллективе часто проходят интересные комсомольские собрания, лекции, диспуты.

Среди отделочников из месяца в месяц выходит победителем бригада столяров Виктора Бандурина с деревообделочного завода. Только за июнь она выдала продукции сверх плана на 12 тысяч рублей. На 140—150

процентов выполняют сменные задания арматурщики комсомольско-молодежной бригады Сергея Березного с арматурного завода.

Ребята настойчиво учатся. Геннадий Мельник, например, в этом году окончил 11 классов вечерней школы, сейчас он готовится в институт.

Крепко держат первенство монтажники 5-й бригады стройуправления № 1, которой руководит депутат областного Совета Николай Деркач. Самые сложные работы по монтажу блоков и сборного железобетона на ГЭС поручают его бригаде. И надо сказать, что монтажники ни разу не подвели. Они выполняют работу на совесть. Такой же характеристикой заслуживают коллективы бригад монтажников этого управления Дмитрия Герашенко и Петра Куцаева. Примеры настойчивой борьбы за выполнение юбилейных обязательств показывают многие комсомольско-молодежные бригады и экипажи. Они есть на всех участках большой стройки, где трудится многотысячный коллектив.

Подводя итоги, откровенно отметить, что молодежь стройки идет в ногу со временем, умножает трудовые традиции старшего поколения, живо откликается на все важные события в жизни страны и за рубежом, настойчиво перенимает опыт передовиков производства, учится у них рачительному хозяйствованию.

Достаточно привести факты. Они говорят сами за себя. При учебном пункте на различных курсах и трехгодичной школе мастеров у нас обучаются более двух тысяч молодых строителей, 230 человек — в техникумах, 310 — в различных высших учебных заведениях, 600 человек — в вечерних средних школах, 900 — в кружках политического просвещения. А сколько таких, которые окончили уже учебные заведения, а теперь руководят участками, сменами, работают мастерами, прорабами, инженерами!

Растет мастерство молодых строителей. Растет добрый счет их трудовых побед.

С. НЕСТЕРОВА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
Саратовгэстроя.

Все больше внимания уделяют строители объектам комбината химического волокна. Коллектив СУ-8 продолжает разгребать работы на третьей очереди за вода запасных деталей там же на складе готовой продукции, в кузнечном цехе.

Начальник управления **ВИКТОР ИВАНОВИЧ БЕЛИКОВ** поделился в своем интервью заботами строителей. Вот что он рассказал:

— Кузнечный цех и склад готовой продукции будут составлять единое здание. Но, как ни странно, на строительство цеха выделены деньги, а для склада — нет.

До сих пор Балаковский филиал института «Промпро-

ект» не полностью выдал нам проект на фундамент под большой молот кузницы. Это обстоятельство очень сдерживает темп работ, так как, пока не будет залито бетоном фундамент под молот, рабочие не могут приступить к фундаментам под колонны и к монтажу колонн и ферм цеха.

В течение ближайших пяти месяцев коллективу СУ-8 предстоит освоить на объектах за вода запасных частей и деталей 660 тысяч рублей. Сумма немалая. Для успешного выполнения столь большого объема работ управлению понадобится не менее 150 квалифицированных рабочих.

Пока руководство СУ-8 располагает лишь

50 специалистами. В ближайшее время, после завершения работ на первой очереди хлебного пункта, количество рабочих удвоится. Иных внутренних резервов нет. Выход один: помощь коллектива завода запасных частей и деталей. Руководители этого предприятия обязались помочь кадрами, но вот уже полтора месяца не выделяют строителям ни одного человека!

В цехах завода сейчас трудятся немало бывших строителей. Без их помощи коллективу СУ-8, пожалуй, не обойтись.

Как же идут сегодня дела на пусковых объектах завода? Бригада монтажников, возглавляе-

мая Николаем Фунтовым, ведет установку антресольных перекрытий, монтаж ферм, колонн третьей очереди.

Бетонщики Ивана Мягкова выполняют не менее важное задание — готовят фундаменты под оборудование, стружкоудаляющие и огаркоудаляющие наваны. У кровельщиков Владимира Волкова работа прежняя — крыша.

Третья очередь завода запасных частей и деталей с кузнечным цехом и складом готовой продукции должна быть введена в строй действующих в этом году. Объединив свои усилия, коллективы СУ-2 и завода справятся с не легкой задачей.

В. АЗЕФ.

В СЧЕТ 1969 ГОДА

Грузовое автохозяйство Балакова в помощь хлеборобам выделило 68 автомобилей для перевозок зерна.

Большинство шоферов — коммунисты. Только один из них З. Карковский комсомолец. Хорошо работает! Постоянно перевыполняет личный план, не считаясь со временем, подолгу задерживается на полях колхоза «Новый быт».

Не подводят колхозников сельхозартель «Заря» шоферы В. Чепунов, С. Каротян, В. Бокон.

В. Еремеев выполняет план перевозки зерна на 150 процентов.

А. Ганин, работающий в колхозе имени Чкалова, недельный план перевыполняет в два раза.

Шоферы В. Баранов, М. Занкин, В. Бокон, А. Петров, И. Салгунов и М. Кузнецов работают уже в счет 1969 года.

А. МАКШАНОВА.

ЗАВЕДЕН ТАКОЙ ОБЫЧАЙ...

Задания коллектив нашей бригады выполняет успешно. Омоничены блоки стенки «М» на секциях 15 и 17, залит бетон подкрановый путь на шестнадцатой секции.

В течение месяца мы установили 1200 квадратных метров опалубки, уложили 920 «кубиков» бетона.

В бригаде заведен хороший обычай: каждое новое задание предварительно обсуждается на общем собрании и находим самые рациональные пути его выполнения.

Мы не раз выходили победителями социалистического соревнования. Основные успехи этого года связаны с бетонированием бычков верхнего бьефа, чем был обеспечен своевременный прием паводковых вод. Отличились члены коллектива и на подготовке к пуску агрегатов нового энергоблока.

Н. КОЗЛОВ,
бригадир СУ-1.



Объект у нас пусковой

В этом году мясокомбинат в нашем городе должен вступить в строй действующих предприятий. Жаркими июньскими днями после шлюзового эпопеи бригады управления общестроительных работ СУ-4 начали интенсивные работы на этом важном объекте. Наш участок был укомплектован опытными специалистами и инженерно-техническими работниками.

Главный производственный корпус имел тогда неприглядный вид: не было кровли с утеплителями, не закончены были наружные стены, внутри цехов стояли пирамиды мусора. Кроме того, предстояло проложить наружные и подземные коммуникации, ожидали большие хлопоты и сантехников.

В тяжелых условиях, выполняя немалый объем ручных работ, трудились бригады Григория Баланца, Николая Озернова, Григория Кожохора и другие. И сегодня у нас уже нет сомнений, что весь пусковой комплекс мясокомбината будет сдан в экс-

платацию в 1968 году. В цехах и подсобных помещениях субподрядным организациям мы поставили широкий фронт работ. Общестроительные работы идут к концу. В мясожировом и колбасном цехах завершается возведение стен и перегородок, во всех цехах выполнены бетонные подготовки под полы. В августе управление отделочных работ приступает к своим делам.

К сожалению, нас беспокоят субподрядчики. Промонтажники явно не торопятся, а ведь им предстоит смонтировать технологическое оборудование. Коллективу УДСР пора оживить работы и закончить подземные коммуникации. В августе уже долж-

ны развернуться работы по благоустройству.

Большую помощь оказали студенты медицинского института. Грамотно, четко руководит работами мастер В. Коровников.

Не далек час, когда мы завершим строительство мясокомбината и вновь вернемся на объекты жилья и культуры.

Нет нужды говорить о значении мясокомбината для города. Вот почему этот объект мы зовем пусковым, важным. Надеемся, что и субподрядчики ответят к этому объекту со всей деловитостью и ответственностью, уделят ему должное внимание.

В. БОРОНОВ,
начальник участка
управления общестроительных работ СУ-4.

На снимке: строительство мясокомбината.

Фото М. Бабенко.

ПО ОТЦУ И ДОЧКА РОДИЛАСЬ

Поздний вечер. То тут, то там гаснут в окнах огни. Засыпают уставшие труженики колхоза имени Фурманова Подкодим к дому Шафеевых. Здесь еще не легли отдыхать: видно только с поля вернулись.

— Проходите, проходите, пожалуста, садитесь с нами ужинать. — встречает нас

приветливая хозяйка. Не хотелось долго задерживать Азыма Тагировича, он так устал, поэтому заговорили сразу о главном, попросили рассказать о себе, о дочке.

— Не одно лето мы работаем с Расмой на одном комбайне, я — комбайнером, она штурманкой. В 1942 году 18-летним юношей я

был призван в армию. Воевал на Ленинградском фронте. До самой победы был за рулем. Вместе с друзьями освобождал Эстонию, Литву, Латвию, был в Финляндии. Демобилизовался в 1947 году и опять на технику. Без машин я не могу, больше 20 лет с ними...

— Азым Тагирович, чем вы объясните, что Расмия выбрала такую мужскую профессию?

— Есть такая казахская поговорка: «По отцу и сын родится», а в меня вот видно дочка родилась. — смеется он. — Да вот и сынишки Расим и Рахиль тоже все время возле машин крутятся.

Помню лет пятнадцать ей было, получил я в то лето новый комбайн. «Папа, я поеду с тобой». — попросила она меня как-то утром. Уступил я Расиме. Почти ежедневно ездил со мной в поле. Не просто каталась, а старалась сама научиться водить комбайн. Вот с того лета и не расстаюсь с ней, вместе на уборке урожая трудимся.

Мне очень хотелось посмотреть на эту славную де-

вушку. Хотя и неудобно было тревожить ее покой, я все-таки попросила ее разбудить.

И вот передо мной Расмия. На вид обыкновенная девчонка, каких немало в деревнях. Но поговорила с ней — и сразу стало ясно: да, хоть и нелегко ей с раннего утра и до позднего вечера сидеть за штурвалом, но дочка Азыма счастлива, вместе с отцом она нашла свое призвание.

В то время, как я писала эти строки, нам в редакцию позвонил секретарь партийного бюро Алимжан Сабирович Мусыбаев и сообщил, что за один световой день комбайнер Шафеев скошил яровую пшеницу с площади 108 гектаров, при этом в три раза перевыполнив норму. Очень хороший результат. И в этом большая доля труда его дочки — комсомолки Р. Шафеевой.

С. УСОВА.

На снимке: Расмия Шафеева со своим отцом-комбайнером.

Фото М. Бабенко.



Алма-Ата. Здесь проходил второй Всесоюзный конкурс стригалей. За медаль «Золотое руно» боролось около 200 участников состязания, представляющих коллективы тринадцати союзных республик.

В командном первенстве победителями вышли женская сборная РСФСР и мужская сборная Киргизии.

На снимке: участница команды-победительницы (сборная РСФСР) В. Татарничева демонстрирует руно, только что снятое с барана.

Фото К. Мустафина.

Фотохроника ТАСС

Окаменевшему дереву 30 миллионов лет



Недавно экспедиция кафедры палеонтологии и исторической геологии Ереванского государственного университета при производстве полевых работ в ущелье Воротана обнаружила в песчано-глинистой толще олигоцена обуглившийся слой толщиной около 0,5 метра с хорошо сохранившимися в различных частях его отдельными кусками окаменевших деревьев — остатка леса, существовавшего здесь около 30 миллионов лет тому назад. Эти немые свидетели фауны древнейшего геологического периода нашей земли представляют огромный научный интерес.

Экспедиция перевезла все собранные части окаменевшего дерева в Ереван. Это будет единственный в Советском Союзе экспонат подобного рода.

Окаменевшему дереву с его мощным стволом и многочисленными корнями придается естественный вид. Высота дерева (части его) 2,5 метра, диаметр — 1,8 и окружность — 5,6 метра.

Фото В. Непрута.

Фотохроника ТАСС

Наша цель трудовая

Используя все возможности лета для повышения продуктивности скота, наши животноводы работают сейчас интенсивнее, производительнее. Выполнен уже девятимесячный план сдачи государству молока. 7920 центнеров отправили мы на заготовительный пункт.

Старательно, с большой ответственностью трудится доярка Н. И. Евашова, надоившая на одну фуражную корову 1535 килограммов молока. Н. Ф. Минеева, С. В. Логова, А. П. Прокофьева получили от каждой коровы больше 1650 килограммов.

Нашими животноводами успешно выполнен и план продажи мяса государству.

Опытный пастух К. Ивлечев добился среднесуточного привеса животных по 1230 граммов. Н. И. Симонов пасет шестимесячных телят, каждый день они прибавляют в весе по 750 граммов.

В. ЛЕБЕДЕВ,
зоотехник колхоза имени Кирова.

Советуем выписать «ВЕТЕРИНАРИЯ»

«Ветеринария» — один из старейших журналов страны. Выпускается для ветеринарных специалистов колхозов, совхозов, государственной ветеринарной сети, мясо-молочной, биологической промышленности, работников научно-

Наш колхоз успешно выполняет план продажи зерна государству.

На заготовительный пункт отправлено уже свыше 25 тысяч центнеров ржи, ячменя, озимой пшеницы.

Таких успехов хлеборобы добились благодаря высокому мастерству, сплоченности, четкой организации труда.

В течение всей уборочной страды в авангарде социалистического соревнования комбайнеров идут коммунист В. И. Семенов, намолотивший 5181 центнер зерна. В. Ф. Тарлаковский, выдавший из

В комплексе

бункера комбайна 5244 центнера.

Не отстает от старших комсомолец П. Коротков. Павла уважают в селе за отзывчивость, старательность. Тракторист 1 класса, он в совершенстве овладел специальностью комбайнера сам, помог в этом И. П. Быкову. И сейчас, на уборке молодой механизатор во всем помогает подшефному, следит за его успехами.

И. П. Быков не подводит учителя, намолотил уже 3780 центнеров

зерна. А Павел выдал из бункера комбайна уже 4097 центнеров зерна.

Тепло будут вспоминать колхозники верных помощников — рабочих завода запчастей Н. В. Погодина, В. С. Ильина и других. Трудолюбивые горожане заслужили уважение сельчан.

Н. В. Погодина скошил на комбайне 497 гектаров яровой пшеницы. В. Ильин трудится на подборе валков. Опытный механизатор ежедневно переверывает

нормы выработки.

Полевые работы наши земледельцы ведут в комплексе. Проведено лущение стерни на площади 1220 гектаров, вспахано зяби 1134 гектара. Посеяли озимых 285 гектаров.

Семена ржи для сева доведены до 1 класса.

При таких темпах уборки можно твердо сказать, что в ближайшее время выполним план продажи зерна государству.

А. ЛЮБАШИН,
секретарь парт-организации колхоза имени Дзержинского.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — ХЛЕБОРОБ

Полным ходом идет жатва на полях колхоза «Знамя коммунизма». Каждый трудовой час земледельцев подчинен одной цели — досрочному выполнению заказа государства на зерно, созданию прочного фундамента будущего урожая.

С любовью, большим мастерством убирает хлеб комбайнер Ф. Н. Клепов. На его стенном корабле сияют шесть красных звездочек. Федор Николаевич вместе со штурманским комсомольцем А. Беловым намолотил шесть тысяч 114 центнеров зерна, подобрал валки с площади 331 гектар. В честь их на здании правления поднят флаг. Механизаторы, шоферы, рабочие тока мобилизовали все силы на то, чтобы оправдать почетное звание хлебороба. И коммунисты призваны быть только впереди, показывать пример остальным.

Член КПСС, шофер И. М. Тучкин на автомоби-

ле ЗИЛ-585 перевозит от комбайна на ток 7 тысяч центнеров зерна.

Одновременно с уборкой хлебов механизаторы готовят почву под яровые, свлачивают долом. Здесь все полевые работы ведутся в темпе, с хорошей организацией труда. Сонома убрана с площади 1637 гектаров, проведено лущение стерни на 1219 гектарах. Пока что ни один колхоз не может похвалиться такими цифрами.

Перевыполняя дневную норму, трудится на вспашке зяби П. М. Григорьев. Петр Михайлович вспахал уже 123 гектара. В хозяйстве закончился сев озимых на площади 784 гектара.

Интенсивно ведется заготовка кормов. У животных будет сытная зимовка. Комбайнер Ю. Климов скошил кукурузу на 58 гектарах. Сочного силоса заложено 654 тонны.

А. КУЗИНА.

исследовательских учреждений, а также для преподавателей и студентов соответствующих высших и средних учебных заведений.

Главная задача журнала — помочь ветеринарным специалистам страны в создании здоровых высокопродуктивных стад животных, ликвидации потерь в животноводстве и полном искоренении заразных болезней скота и птицы.

Отдельные разделы журнала могут представить интерес для

биологов (вопросы морфологии и физиологии животных), зоотехников (профилактика кормовых токсикозов, санитария молока, вопросы искусственного осеменения, профилактика бесплодия и др.), а также медицинских работников (вирусологов, микробиологов, эпидемиологов, фармакологов, экспертов по пищевым продуктам животного происхождения).

В доступной, научно-популярной форме на страницах журнала рассказывается о по-

существенных достижениях ветеринарной науки и практики, об изобретательстве и рационализации в ветеринарии, о новых эффективных препаратах, инструментах, освещаются различные вопросы подготовки, повышения квалификации и заочного образования ветеринарных работников.

Публикуются материалы о достижениях зарубежной науки и практики в области ветеринарии.

Журнал иллюстрирован.

Запах свежих полос

ИСТОРИЯ ОДНОГО СОВЕЩАНИЯ

На прошлой неделе в Балакове прошло областное совещание директоров типографий и руководителей издательства области. Работники полиграфической промышленности подвели итоги соревнования за полугодие. Лучших показателей добились наши полиграфисты.

Коллектив балаковской типографии задание первого квартала выполнил на 111 процентов, а второго — на 112. Ему присуждено переходящее Красное знамя, учрежденное для работников полиграфии области. Это, как сказать, одна из причин проведения совещания в Балакове своеобразное признание успехов.

Вот уже два года как типография взяла курс на внедрение научной организации труда и культуры производства. Что это дало нашим полиграфистам? Работа предприятия стала ритмичной. Некоторые типографии области план выполняют скачком: в одном месяце у них 150 процентов, а в следующем — 80. В Балакове с этим покончено, главным образом за счет взаимозаменяемости рабочих. Например, операторы офсетной машины Ф. Неверова и Н. Калинина освоили работу на электронно-гравировальном автомате, и теперь любой снимок может попасть в газету на следующий день. Раньше, чтобы изготовить со снимка металлическое клише, нужно было делать заказ в Саратов — фотоновость она здывалась на неделю-полторы.

Наборщица ручного набора З. Мирошниченко освоила машинный набор.

Б. Воронкин был принят на работу слесарем. Однако параллельно осваивал печатное дело. Научился матрицировать, лить стереотипы с матриц, управлять ротационной машиной. Поэтому, когда опытный печатник В. Егорцев заболел, Воронкин уже смело взялся за сложные работы.

ПРОБЛЕМА АФИШИ И ЕЕ РАЗРЕШЕНИЕ

Было время, когда, к примеру, спортивные организации города не хотели брать афишную продукцию. И они были правы. Афиши делались людьми случайными, без любви и старания, да и полиграфических средств для их оформления было мало. Но воплотилось шрифтовое хозяйство. Дело это поручили одному

наборщику — Дие Табачников. С'ездила она в Саратов, посмотрела на работу лучших афишеров — и дела пошла.

А КАК С КАЧЕСТВОМ?

Если, скажем, на газетной странице вы видите искривленную линейку, грязные пятна на светлом месте — это брак типографских рабочих. Но это еще не основной показатель качества, хотя очень важный. Он больше относится к эстетике оформления. Главное для полиграфистов грамотный, безошибочный набор текста, ведь буквы наборщицы не пишут, а набирают почти механически из шрифтовой кассы или с помощью клавишей в строкоотливных машинах. Иногда проскальзывают опечатки. Их нужно исправлять. Раз два три — пока на газетной полосе или другой печатной продукции не остается ни одной ошибки. Работа не из привлекательных. Поэтому показатель сдачи с первого предъявления в типографии по сравнению с другими предприятиями не высок. Ну, к примеру, наборщица З. Ильина и Т. Золотенкова сдают наборные формы с первого предъявления до 50 процентов от общего количества форм. Но это так же много, как для токаря 85—90 процентов. Как это сказывается на производительности? Вот три цифры. Выработка на одного работающего в 1966 году составила 2136 рублей, в прошлом году — 2181. На этот год запланирована цифра 2196. Полугодие показывает, что и она будет перекрыта.

ВЫШЛА ГАЗЕТА!

Производственной № 1 зовут балаковские полиграфисты выпускаемые в городе газеты «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма» и «Балаковский химик». Журналист изучил ту или иную проблему, встречался с десятками людей, мучился над словом, композицией каждой статьи, и вот статья написана. Но она может так и остаться в рукописи, пока за нее не возьмется наборщица, верстальщик, стереотиперы, печатники, пока рукописная строка не отольется в металл. Вот они, эти строки, отлитые из гарта (сплав олова, сурьмы и свинца), тяжелые ровные ложатся в форматную раму. Верстальщица Вера Олейникова согласно редакционному плану-макету располагает их по местам, ставит заголовки, линейки, отбивки.

Теперь сверстанная полоса пойдет под пресс. С нее можно уже сделать первый пробный оттиск, посмотреть, как легли материалы на странице. А когда будут исправлены все ошибки, металлическая полоса идет под второй пресс, где с нее будет снята матрица. Матрицы отливаются стереотип — полукруглый барабан из того же гарта, который ляжет на вал ротационной машины. И только когда будет нажата кнопка ротации, можно вдохнуть свободно — газета непрерывным потоком сходит на стеллаж. Она еще не совсем подсохла, она пахнет мокрой бумагой, краской, но для нас, стоящего газетчика — будь то журналист или полиграфист — это самый приятный момент.

Весь тираж «Огни коммунизма» проходит через ротацию за 40 минут. Быстро! А сколько труда было вложено в газету до этих финишных 40 минут. Утром за газетой придет машина и повезет ее на почту. Там вездесущие почтальоны почтуют ее в сумки, понесут читателям. А в типографии вновь жаркое время. Рукопись отливается в строки. Верстальщик закручивает болты на форматной раме — идет правка полос очередного номера.

... Каждое утро с легким замиранием сердца беру я в руки свежую газету. Знаю в ней все до строчки, до линейки, но беру, словно встретился с ней, впервые. Вот подскокила буква в заголовке. «Ах, Люся, Люся, что же ты проморгала, не запрвила как следует букву?» А вот линейка немного покривилась. Это, видно, Борис при матрицировании не заправил. Борчу и на Бориса. А потом все-таки скажешь: «Нет, молодцы! Все сделано, как задумано. Спасибо вам, полиграфисты!» — и берешься за очередную макет. Завтра читатель ждет новую газету. Сегодня мы ее сделаем.

А. ЛУШНИКОВ,
ответственный секретарь
редакции газеты
«Огни коммунизма».

На снимках: сверху — Н. Калинина управляет электронно-гравировальным автоматом; средний снимок — здесь отливаются строчки в металл; внизу: А. А. Гончаренко за работой в переплетном цехе.



АВГУСТОВСКАЯ „Волга“

Августовский номер журнала «Волга» открывается романом Клер Эшерелли «Элиза или настоящая жизнь». Это роман о рабочем классе, написанный французской работницей, трудившейся на заводе Ситроена в Париже. Он отмечен почетной премией «Фермина» в 1967 году.

В этом же номере заканчивается печатание документальной повести Марка Половского «Надо спешить» о выдающемся советском ученом Н. И. Вавилове.

Любители поэзии прочтут поэму «Мое Михайловское» Вячеслава Шапошникова из Костромы и новые переводы стихов башкирских поэтов: Мустай Керима «Подарки друзей», Мусы Гали «В горы», «Корни дуба» и Сайдака Кудаша «Если

буду на скупца похож», «Бьюга».

В разделе публицистики печатается очерк горьковчанина А. Зарубина «Вахтан просит внимания», о проблемах лесоперерабатывающего производственного комплекса.

Под рубрикой «Воспоминания и встречи» публикуются главы из книги умершего в этом году писателя Петра Лазаревича Жаткина, рассказывающие о литературной жизни 20-х годов.

Критик Виктор Петелин выступает с интересной статьей «Два мира Михаила Булгакова».

В разделе «Среди книг и журналов» помещены статьи о произведениях Вилы Липатова «Лосиная кость», «Деревенский

детектив», «Кто уезжает, а кто остается», «Развод по-нарымски», «Панка Волошина», «Три зимних дня», рецензии на книгу Ярославца А. Астафьева «Лев Толстой и его современники» и на сборник рассказов молодого писателя ульяновца Анатолия Жукова «Весенняя проверка». Здесь же дана информация о новых книгах волжан, выпущенных Верхневолжским, Волго-Вятским, Приволжским и Нижне-Волжским издательствами.

Произведениям народного искусства посвящена статья К. Яковлева «Палехские чудеса».

В отделе «Сатира и юмор» дана подборка юморесок и рисунков из очередных номеров украинского журнала «Перец», куда вошли произведения Е. Круповца, Ю. Прокопенко, Ф. Макейчука, А. Арупоняца.

Завершается восьмой номер журнала разделом «Волжская мозаика».

Т. ЛИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-05 — Теленовости, 11-15 — киножурнал, 11-30 — Для детей. «Колочая крепость». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. (Венгрия), 5-я серия. 12-00 — Театральные встречи. «В гостях у М. Жарова». 18-05 — Теленовости, 18-15 — «Иньпротом-68». Репортаж с международной выставки. Передача из Ленинграда. 18-45 — Для школьников и младших школьников. «Умелые руки». 19-15 — «Сын партии». К 80-летию со дня рождения П. Л. Войкова. Передача из Свердловска. 19-40 — Музыкальный антракт. 19-50 — «Мир социализма». 20-30 — «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Польша), 6-я серия. «Встреча». 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Реклама. 22-30 — Балет Е. Глебова «Альпийская баллада». Премьера телевизионного спектакля.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

Передача из Ростова-на-Дону. 23-15 — «Знание». Научно-познавательная программа м.а. 24-00 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный май».

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. И НИКТО ДРУГОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. **КИНОСБОРНИК № 54** — в 10, 12 часов. **УТРЕННИЕ ПОЕЗДА** — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Летняя площадка. **ТРИ ЖИЗНИ** — в 22 часа.

Октябрь. **ЛЯГУШКА-ПУТЕШЕСТВЕННИЦА** — в 9 часов. **ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ** — в 11, 13, 15, 17 часов. **ФАНТОМАС** (первая серия) — в 19 часов. **ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ** — в 21 час.